

# 合力托起“明天的太阳”

## ——我县推进未成年人思想道德建设工作掠影

未成年人的健康成长，是一篇需要全社会共同书写的大文章。近年来，我县坚持把加强和改进未成年人思想道德建设作为“建设幸福金湖”的长远之计，作为县域经济可持续发展的人力资源优势，牢牢抓在手中。围绕未成年人思想道德建设深入调研，形成合力，整体推进，营造未成年人健康成长的良好社会环境，取得了明显成效。2009年，我县获省“未成年人思想道德建设工作先进县”称号。

### 为孩子撑起一方晴空

在县实验小学，有一间温馨的“留守儿童之家”，“家”中有一部亲情电话，学校里的留守儿童在休息时间、节假日可以与家长联系沟通。学校还为每一位留守儿童寻找“代理爸爸”、“代理妈妈”，从学习和生活上关心他们。五年级六班的语文老师、“代理妈妈”潘波在班级设立了一个“悄悄话信箱”，让孩

子通过小纸条的形式倾吐真实的心声。潘波经常利用休息时间，与他们促膝谈心，了解他们的生活状况，给他们讲做人的道理，帮他们解开心里的“小疙瘩”。这样的情景，在我县各中小学中随处可见。

早在2008年，我县就成立了全省首家县级青少年心理健康指导中心。2009年初，针对部分留守儿童存在性格柔弱、自卑、自闭、孤僻、叛逆等问题，我县实施了青少年心理健康教育“十百千”工程。即：在全县建设10个青少年心理健康指导站；培训100名具有国家三级心理咨询师资质的心理健康指导老师；为1000名农村留守儿童开展心理指导服务；为1000名家长提供教育帮助。中心以促进全县农村留守儿童心理健康成长为重点，以构建青少年心理健康教育服务体系为载体，抓好心理健康教育队伍、阵地和机构建设，开

展心理健康教育服务关爱行动，培育与经济社会发展相适应、具有良好心理素质的新一代金湖人。中心及各指导站成立以来，已接待2000多名咨询对象，经疏导、帮助和干预后，取得了较为满意的效果。

### 关注特殊未成年人的生活

“现在在我过得最开心、最幸福、最有意义了，刘爸爸给我过生日，还送给我学习用品，让我终生难忘。”家住黎城镇劳动桥社区的残疾儿童徐文文高兴地说。4月12日，是徐文文的生日。县财政局与其结对的“党员爸爸”刘伯顺带着鲜花、蛋糕和200元生日礼金为徐文文过生日，向他送上美好的生日祝福。这是我县开展“党员爸爸”、“党员妈妈”爱心援助行动中的一个普通镜头。

为了让全县未成年人特殊群体健康成长，我县策划了“五类儿童”关爱行动，对留守儿童、

困难儿童、单亲儿童、残疾儿童和问题儿童进行特别关爱。2004年以来，我县相继开展了“留守儿童亲情电话”、“慈善大使”、“党员爸爸”、“党员妈妈”结对帮扶“留守儿童”和孤残困儿童等活动。去年端午节前，县文明办联合县民政局、教育局、涂沟镇举行渔区留守儿童与孤寡老人欢度端午节活动，为留守儿童和孤寡老人送去节日礼物，引领全社会关注弱势群体。

### 让“红领巾”永远向太阳

目前，我县所有的爱国主义教育基地和公益性文化设施全部对未成年人免费开放。为确保孩子们吃饱精神食粮，我县还出台政策，动员社会力量广泛开展少年儿童文体活动培训；开辟少儿图书阅览室，在各乡镇文化站设立了少儿图书室，各镇中心校创办了

## 白马湖夏季放流400万尾

本报讯 日前，白马湖夏季人工放流工作正式启动，7条带有充气增氧设备、载有夏花鱼种的船只，在渔管人员在监督下进入白马湖宽阔水面进行人工放流。

据悉，为补充白马湖渔业资源，我市在春季已经放流一龄鱼种4.5万公斤（100万尾），

蟹苗20万只。本次放流，共组织资金20万元，放流鲢、鳙、青、草鱼共400万尾。

为保证放流效果，市农委白马湖渔管会通过招投标，选购优质苗种，在气温适宜的天气放流，运输鱼种的车、船全程增氧，保证了放流鱼种成活率。（王吉祥 邹正东）

## 金北：实施“夕阳红”工程

本报讯 为进一步增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力，促进老党员进一步发挥先锋模范作用，金北镇建立以“一个基金、两个服务、三个制度”为内容的关爱老党员机制。设立一个基金。建立关爱基金，每年由镇财政划拨一定金额注入基金，并通过多种渠道筹集党员关爱经费，使基金每年保持在5万元以上。

搭建两个平台。一是建言献策平台。聘请50名党性强、威望高、身体健康的老党员作为基层党建信息员，及时反映

基层党员思想动态、群众呼声二是服务发展平台。鼓励老党员参与村务政务，参加组织生活，发挥余热。

建立三个制度。一是结对助贫制度。组织党员干部与生活困难老党员结对，帮助解决这些老党员在生活中遇到的困难和问题。二是“心连心”走访慰问制度。每逢重大节日，领导带队走访慰问老党员。三是健康保险制度。由镇财政统一拨款，为全镇70周岁以上老党员购买农村合作医疗保险。（王文勤 陈德宏）

## 我县拥军优属 军民情深

本报讯 八一前夕，县领导带领国土、交通、商务等单位负责人，带着电脑、空调、冰箱、太阳能等慰问品和慰问金，深入省军区运西农副业基地等6个驻金部队，慰问广大官兵。

近年来，我县积极支持部队建设，热忱为驻金部队排忧解难，曾被民政部、解放军总政治部表彰为“全国拥军优属工作先进县”，连续五次获省“双拥模范县”称号。

县委、县政府将拥军工作纳入经济社会发展和部队建设的总体规划，做到年度有计划、

季度有安排、节日有走访、平时有活动，重点难点问题党委军政联席会议、军地联席会议解决，每年为驻军办10件大实事。县电台、电视台、《金湖快报》和政府网站分别开辟“国防纵横”、“双拥专题”和“双拥专栏”，及时报道拥军工作动态和政策法规；教育部门开通部队子女“入学直通车”；民政部门积极做好退役士兵职业技能培训等工作，义务兵家属优待金实行城乡一体化，及时足额兑现，每年发放军功奖10万多元……

（冯俊俊 何春秋）

## 司法局：送“法”进警营

本报讯 为推进普法教育，日前，县司法局组织普法宣讲小分队到县消防大队开展送“法”进警营活动，为全体消防官兵送上丰富的法律知识大餐。

普法宣讲人员结合典型案例和实际生活，深入浅出地向广大官兵宣讲法律知识，帮助大家进一步树立“知法、懂法、用法”的理念，增强法律意识。宣讲人员还与消防官兵进行互

动交流，就家庭维权、房产、矛盾纠纷等问题，为广大官兵提供法律帮助。

普法宣讲人员还为消防官兵们送去了法律知识普及读本。县消防中队政治指导员汪伟代表参训官兵表示，在今后的工作中将认真学习、用法，为构建和谐金湖、法治金湖作出应有的贡献。（陈昌华 刘国玉）

## 水务局点评上半年工作

本报讯 日前，县水务局召开水务系统2011年上半年工作点评会，总结点评上半年工作，安排部署下半年工作。

就做好下半年工作，会议要求，要统一思想、形成合力，保持全面完成今年目标任务的

信心不动摇；树立争先的意识，坚持勇创一流不动摇；团结一心、克服困难，保持争创行业一流的信心不动摇。

会上，各分管同志就所分管的工作进行了总结点评。（卢金成 马爱建）



近年来，县文广新局积极做好双拥工作，经常为驻金部队官兵编排文艺节目，开展送电影、送书到军营等活动。日前，该局又向县消防大队送去600多册价值3500多元的图书，丰富官兵们的业余生活。沈月华 王国瑞 摄/文

## 秧苗“复活”记

“王老师，非常感谢您！上次我用防治普通大田杂草的方式防治8亩机插秧田里的杂草，差点把秧苗药死。后来，多亏您指导，不仅除了草，还救活了秧苗！”日前，县农广校老师王洪俊来黎城镇黎东讲

授机插秧高产栽培技术前，村民沈巧兰高兴地向他讲述自家机插秧苗的生长情况和杂草防治效果。

今年，该村机插秧面积达200多亩。沈巧兰由于不懂机插秧栽培技术，在防治秧田杂草时，简单地用防治普通秧田杂草的配方对机插秧田杂草进行防除，第二天，近8亩秧苗出现枯萎、卷缩的症状。当时，正赶上县农广校的

老师深入田间地头指导农民除草。王洪俊发现这一情况后，诊断为秧苗用药中毒，他向沈巧兰详细讲解了机插秧苗较手插秧苗的区别，除杂草的用药配方等，并开出救秧苗的“药方”。过了几天，秧苗竟奇迹般地“昂首挺胸”起来。

这次王洪俊又来该村讲授机插秧高产栽培技术，于是，便出现了本文开头的一幕。（虞锦梅 刘连祥）

## 安监局部署政风行风评议工作

本报讯 日前，县安监局召开民主评议政风行风动员会，安排部署2011年局机关民主评议政风行风工作。

今年，各级政府将安监等具有行政执法职能的十个部门列为民主评议政风行风工作重点单位。该局危化科、监督一科、二科和监察大队被列为县重点评议政务服务窗口。会议要求，统一思想，充

分认识开展民主评议政风行风工作的重要意义；抓住关键，着力解决安监机关作风建设方面存在的突出问题；强化保障，全面推进民主评议政风行风工作有序深入开展。

会议强调，要通过评议，进一步增强服务意识，健全规章制度和制约机制，提高安全监管水平，规范执法行为，做好安全生产工作。（金安宣）

## 河湖管理所强化水利工程管护

本报讯 日前，县河湖管理所针对近期雨水频繁的现状，组织人员对淮河水道沿线水利工程运行情况进行检查，确保早涝急转时涵闸运行安全。

自入梅以来，我县境内多次出现强降雨，影响范围广、持续时间长、降水强度大，该所迅速将工作重点从抗旱保水

转入防汛排涝。在检查过程中，该所逐项细致检查，发现问题及时整改。

该所负责人表示，将继续做好水利工程日常管理和养护工作，及时掌握水情、雨情信息，确保水利工程安全运行。（邹 燕 孔德华）

（上接一版）陶光辉希望台湾企业家多到金湖走一走、看一看，引荐商业友人、合作伙伴到金湖来投资、来发展、来兴业。金湖人的诚意是：凡是符合国家产业政策和环保安全要求的项目都可以到金湖发展，无论是新型工业、高效农业项目，还是现代服务业、城市建设项目，都欢迎到金湖投资。

昆山，北有淮安”合资集聚新高地加速隆起作出更大贡献。

会上，全国各地台协代表纷纷发言，就投资形势、投资环境、投资意向等充分发表自己的看法，现场与县领导进行深入广泛的交流和探讨。在业界以“行事低调、行事缜密、布局有规划”著称的郭山辉表示：“台商们正面临着转型升级、拓展内销市场的问题，这也是台企未来工作的重中之重。金湖，给了我们一个很好的选择，我们希望台商在产业转型考量中，向金湖转移。”

现场共签约重大招商项目23个，固定资产投入100.45亿

元。其中：外资项目8个，固定资产总投资50.38亿元，注册资本金4.07亿美元；内资项目15个，固定资产投资50.07亿元。农业项目1个，工业项目20个，经营性三产项目2个。其中，单体投资最大的是固定资产投资4亿美元的台商产业园项目，由县经济开发区引进，嘉兴台协会投资。

肖进方主持会议。他说，各位客商朋友对金湖的投资环境、选择，我们希望台商在产业转型发展、借力发展、借梯发展提供了一次难得的机遇。我们将以这次

交流会为契机，进一步发挥金湖的产业、资源、人文等方面优势，不断改善投资环境，使客商在金湖发财、发展，也使金湖的区域经济得到快速提升。

肖进方说，这是一个有着特殊意义的经贸交流活动。一是主题更突出。是在我县支持银锄机械、百鲸水处理设备等台资企业加快发展，实现台湾啤酒等重点项目落户金湖的情况下，组织的又一次重点围绕金湖台商产业园建设的专题交流活动。二是规格更高。是在全国台企联、省台办、市政府的大力指导下，组织的一次邀请嘉宾更多、规模更大、层

次更高的交流活动。三是影响更深远。今天的合作交流会在我县“赏金湖荷花，品湖鲜美食”行动的影响不断扩大，“中国荷文化之乡”、“中国荷文化传承基地”、“中国湖鲜美食之乡”的品牌不断提升，我们与广东、浙江、上海、福建、山东以及南京、苏州、无锡、常州、南通、淮安等地的台协会沟通、联系不断加深的情况下，组织的又一次大型交流活动。四是成效更明显。今天的活动既是合作交流会，也是一次重大项目签约仪式，有23个项目现场签约。

**皇朝傢俬 我的家**  
**魅力皇朝 盛惠巨献**  
**7月30日—7月31日见证皇朝家私让利巅峰**  
**厂商联手 全国联动 空前让利 惊天巨惠**

巨惠一：巅峰让利，皇朝家私全场5折起售  
 巨惠二：总部特供，皇朝大床798元限量发售  
 巨惠三：超值豪礼，买皇朝沙发送地毯  
 巨惠四：买皇朝真皮沙发+1元大换购  
 巨惠五：超值套餐，皇朝卧房五件套仅售4888元

餐厅五件套仅售2948元  
 沙发三件套仅售3488元

预交定金100元 可抵用200元  
 前10名下单送 价值268元旋风扫1把

仅限7月30日—7月31日

地址：家和国际三楼皇朝家私生活馆 电话：86852826

**停电信息**

因配合线路改造，20KV北兴线上湾路2C102分段开关至北兴线北兴路2C103分段开关于2011年08月01日08时至09时30分停电施工。停电用户：城市亮化管理办公室、迅飞机械、润凝新材料、神一电气。

金湖县供电公司  
 二〇一一年七月二十五日

方圆地板  
 【国际视野 中国智慧】  
 地址：家和国际二楼 联系电话：86900060

金湖县农村信用社  
 圆鼎卡 圆你所梦 信誉如鼎

本版责编 蒋后龙

为培养员工的团队精神、拼搏精神，增强企业的凝聚力，展示企业良好的精神风貌。日前，中国移动淮安分公司在游泳馆举行游泳选拔赛暨趣味游泳赛。图为金湖分公司员工在游泳选拔赛中奋力游向终点。

本报记者 胡媛 摄